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ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 29-03-2021 
 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

ΘΕΜΑ:  «Αναγκαία η στήριξη των περιφερειακών Πανεπιστημίων» 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Σε πολλά περιφερειακά Πανεπιστήμια κυριαρχεί ο φόβος ότι πολλά τμήματα θα κλείσουν, 

γιατί οι υποψήφιοι δεν θα κατορθώσουν να πετύχουν στις πανελλαδικές εξετάσεις 

βαθμολογική επίδοση ίση ή μεγαλύτερη της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής, η οποία 

προσφάτως εισήχθη ως νέος τρόπος εισαγωγής στα ακαδημαϊκά ιδρύματα της χώρας. 

Σύμφωνα με την σύνοδο των Πρυτάνεων, της 21ης Ιανουαρίου 2021, οι πρυτάνεις θεωρούν 

ότι, παρά τις καλές ακαδημαϊκές και ερευνητικές επιδόσεις, η βιωσιμότητα μεγάλου 

αριθμού Τμημάτων των Περιφερειακών Ιδρυμάτων είναι επισφαλής, εξαιτίας του νέου 

συστήματος εισαγωγής και της γεωγραφικής θέσης τους. Σύμφωνα με εκτιμήσεις, όσον 

αφορά στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, οι πρωτοετείς φοιτητές της τρέχουσας 

χρονιάς θα ήταν: στην Κοζάνη 423 αντί για 1.737, στη Φλώρινα 418 από 628, στην 

Καστοριά 415 από 498 και στα Γρεβενά 18 από 460. Στο τμήμα Μαθηματικών του 

πανεπιστημίου του Αιγαίου (Σάμος), στο οποίο πέρυσι η βάση ήταν 3,5 και έγινε 

αντικείμενο αρνητικών σχολίων, αν εφαρμοζόταν η Ε.Β.Ε. (Μ.Ο. 2ου επιστημονικού 

πεδίου 11.44, επί 80% διαμορφώνει βάση 9.15), θα έμπαιναν μόνο 14 από τους 262 

εισακτέους και προφανώς, θα υπήρχαν προβλήματα λειτουργίας, μιας και η 

χρηματοδότηση των πανεπιστημίων συνδέεται με τον αριθμό εισακτέων. Προβλήματα θα 

αντιμετωπίσουν, επίσης και τμήματα στα υπόλοιπα νησιά του Αιγαίου. Το ίδιο αναμένεται 

να συμβεί με τις σχολές και τα τμήματα του Πανεπιστημίου Πατρών, που στεγάζονται στην 

Αιτωλοακαρνανία αλλά και με το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, καθώς και με το Ελληνικό Μεσογειακό 

Πανεπιστήμιο (ΕΛΜΕΠΑ), που έχει τμήματα σε πόλεις της Κρήτης. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Θα υπάρξει κάποια σχετική μέριμνα ή υφίσταται συγκεκριμένος σχεδιασμός για τα 

περιφερειακά ΑΕΙ και ιδιαίτερα για εκείνα τα Πανεπιστήμια, η ίδρυση των οποίων 

συνδέθηκε με συγκεκριμένους εθνικούς και αναπτυξιακούς σκοπούς, ώστε η 

χρηματοδότηση των εν λόγω να αποσυνδεθεί από το ζήτημα του αριθμού εισακτέων; 

 

2. Σκοπεύετε να προχωρήσετε στην οικονομική ενίσχυση των περιφερειακών 

Πανεπιστημίων, με την παροχή οικονομικής βοήθειας σε φοιτητές που θα επιλέξουν να 

σπουδάσουν σε αυτά; 

 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




